·张身份证,跨省事项自助办

浙江马新

🦳 浙江日报报业集团

2022 年 9 月 11 日 星期日 壬寅年八月十六 今日4版 第26770期

国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



服务事项正式入驻长三角地区银行网 点自助服务终端。在长三角生态绿色 一体化发展示范区嘉善片区,中、农、 工、建、交及农商行等六大银行的68 个网点,共计113台自助终端都已上 线长三角"一网通办"政务服务事项办

嘉善站 王洁)近日,"一网通办"政务

本报讯 (记者 颅雨婷 共享联盟

长三角政务服务事项在家门口可

以跨省办。徐先生工作在上海、生活在 嘉善,近期正打算贷款买房。前不久, 他特地请了一天假回嘉善,到银行咨询 公积金贷款业务。"贷款需要提供缴纳 公积金的证明,没想到上海的公积金业 务在嘉善的银行里也能查,太方便了!" 徐先生在银行驻点红色代办员的帮助 下,仅花了5分钟,就在智慧柜员机上 自助完成了上海公积金和社保查询、证 明打印等。

"所有业务办理,一张身份证就 能搞定。"嘉善县政务数据办总工程 师潘高峰说。目前,嘉善各银行网点 的自助终端支持10项长三角通办事 项和472项属地事项办理。长三角 "一网通办"示范性场景应用清单, 已将新生儿入户、首次申领身份证 "多地联办"等一系列创新应用纳入 其中,今年也将在长三角地区率先

探访杭

本报记者

全琳珉

夯实新型城镇化产业基础

新昌集聚要素为头部企业赋能

喜迎二十大

本报讯(记者 徐添城 通讯员 俞临新 楼东升)连日来,在位于新昌 县境外并购产业合作园的浙江三花制 冷集团有限公司生产车间内,四通阀、电 磁阀等重点产品生产线一片忙碌。"三花 的商用制冷生产区搬至该产业园近1个 月.各条线上的生产工作已全部恢复。" 公司总经理助理陈方圣说,源源不断的 订单,给企业发展带来更大信心。

将企业的商用制造板块从扎根40 余年的下礼泉厂区搬至境外并购产业 合作园,三花制冷看中的是该园区的发 展前景。一方面,随着企业自身业务拓

展,三花制冷急需扩大企业规模,而在 境外并购产业合作园内的750亩规划面 积,将至少能满足企业未来近10年的发 展需求;另一方面,随着金甬铁路、527 国道建设工程的逐步推进,以及新昌东 部片区11条框架道路的全面建成,该园 区的区位和交通优势正不断凸显。这 些因素都将为三花制冷的发展赋能。

在新昌,越来越多的本地头部企业 选择落户于此。作为产业提质重要工 程、新昌有史以来投资额度最大的PPP 项目,新昌境外并购产业合作园于 2019年成为全省首批设立的3个境外 并购产业合作园之一。目前,已签约高 科技、高产出、高附加值项目10个,总 投资达340.5亿元。

园区公共服务中心主任杨晓凯介 绍,当前,三花集团、美力科技、新和成 等3个项目已投产,京新药业、浙江医 药可明生物、固安力、念初机械等4个 项目正在火热建设。"产业园将重点布 局电子信息、智能制造、生命健康等高 端产业,力争通过几年发展,经济总量 达到500亿元。"而为了做好企业服务 工作,园区实行"一企一策",由专职驻 企指导员开展管家式、菜单式、精致化 服务,做好政策宣传工作,助力企业高 质量发展。

当前,我省正不断强化政策和要素 供给,加大支持保障力度,扎实推进全 球先进制造业基地建设。以平台为媒, 新昌正精准发力。今年以来,新昌逐步

优化空间布局,着力构建起"1+N"平台 空间治理新格局,"1"是指一个高新园 区,"N"指若干个小微园。据悉,依托金 甬铁路数字物流园建设的契机,接下 来,新昌将推进义甬舟嵊新临港特别合 作区建设。与此同时,积极推进土地治 理和项目招引,提升亩均效益,建成主 导产业突出、要素配套完善、产城融合 加速的高能级平台。

"新昌正在推进以县城为主要载体 的新型城镇化,同步推动十方面标志性 工程,高水平建设精致花园城市。在打 造精致花园城市的过程中,产业始终是 基础。"新昌县政府负责人表示,新昌将 进一步推动以产兴城、以城促产、产城 融合,推进经济社会高质量发展。

乐享"潮"假期



本报记者 王志杰 沈烨婷 共享联盟海宁站 杨立超 摄 演,追逐传统与现代融合的潮流。



9月9日晚,在宁波三江口,600多架无人机编队缓缓升空,组成各种图形。 文字。这场名为"花好月圆中秋夜"的主题灯光秀,用酷炫科技为市民送上节日 本报记者 贺元凯 拍友 徐丹 摄



9月10日,长兴县煤山镇工业风情街人头攒动,当地村民和游客赏花灯、看表 拍友 吴拯 摄

4年10万余公里,24小时无偿配送

最美浙江人



郑志会背着药箱在山村送药。 本报记者 叶剑锋 摄

中秋佳节,团圆时刻。三门县珠岙 镇黄坦洋村的大山深处,陪伴70岁农

民旺长荣的,只有一轮明月。 他是位独居老人,住在石坑自然村。 这里距离最近的公路,还有三四公里长 的山道。年迈的旺伯腿脚不便,如今走 山路比较困难。野草丛生的山道上,突然 出现了一个身影——背着药箱、拄着竹 杖。旺伯心里一热:"又是他来了!"

来的是当地一名药剂师,名叫郑志 会,今年51岁。中秋节前,他逐一去了30 位家住高山村的老人家里,送常用药,还带 了一些月饼、米、油和毛巾。这些地方,最 让他挂念的,就是旺伯一个人住的小山村。

4年来,他就是这样翻山越岭,走遍 附近50多个山村,行程10万余公里,撑 起了一间永远亮灯的"移动药房"。

送药,从一家店到 50多个村

上午7时不到,郑志会的手机已响 了五六次,都是联系送药的电话。

站在柜台前配药的郑志会,小个子, 身材很瘦,穿衬衫和布鞋。眼镜滑落在 鼻尖,和人说话时下巴微收、眼睛上抬, 谨慎中带点执着。走路时,身体向左偏 斜,是多年背药箱养成的习惯。

郑志会身体状况也不佳。原来他

都是待在珠岙镇锦康药店,等着周边村 民上门买药。4年前,他接到大山里一 位老人的求助电话,打那以后,他承诺, 只要有人需要,必定无偿将药送达。

那是2018年7月,酷暑难耐,药店 的电话响了。那头的村民气喘吁吁,说 自己胃痛得厉害,腿脚又不便,能不能 帮忙送点药。

挂断电话,郑志会二话不说,拿上 药就上山。面包车开到山脚,连问三四 个人,才终于找到这位村民。

郑志会格外能体谅对方的难处。他 出生在亭旁镇郑家村一户穷苦人家,父亲 残疾,家里全靠母亲操持。初中毕业后, 他跟着大哥外出讨生活,先做木工,后卖 草药。生活刚有些起色,他却得了重病, 切除了脾脏。此后,他听从弟弟建议,考 出药剂师资格证后,与妻子郑亚平在珠 岙镇租了店面,开了一家小药房。

"我没啥别的本事,村民需要药,我 就送一送。"郑志会自费做了100张宣 传页,张贴到珠岙、亭旁两镇山村人口 集聚处。他还印了一大摞名片,村民买 药时给一张,上面印着电话号码,还有 一句承诺-

"24小时服务,不收配送费。"

"光我们镇,就有79个高山自然村, 布局分散、交通不便,以前村民赶集都要 翻山越岭。"珠岙镇一位党委委员说,近 年来,通村公路逐步修建完善,但对山区 2000多名老年人和腿脚不便的村民来 说,出行依然困难,"他们慢性病多,用药 需求大,镇里人力有限,很希望借助志愿 力量打通送药服务'最后一公里'。"

2019年,浙江开展"送药上山进 岛"民生实事工程。为破解山区百姓买 药难、用药难问题,三门设立了7处便 民服务点,其中就有郑志会的锦康药 店,负责为姜家山村、里桃村等27个高 山自然村村民送药。

这一送,就是4年。郑志会送药到 过的村达50多个,远远超过便民服务 点原本的要求。

熟悉的村民都说,郑志会名叫"智 慧",却是个傻瓜:舒舒服服坐在药店,一 天营收也有两三百元,他偏要一趟趟跑上 山。跑了一年多,旧面包车"散架"了,他 又花7万多元买了辆手动挡轿车继续送, 有时一天要送七八户,一年里程2万多公 里,油费倒贴不少…… (下转第二版)

奋进新征程 建功新时代 践行"八八战略"投身"两个先行"

"致力于成为全球领先的科学仪器制造商"——杭州谱 育科技有限公司生产车间门口,一张大幅海报上的宣传标 语引人注目。车间内各个忙碌的产品配装线上,正产出光 谱仪、色谱仪、质谱仪等科研仪器。

当前激烈的科技竞争中,谁拥有尖端仪器,谁就掌握了

突破前沿和创新发展的主动权。"我们希望通过这些核心产 品,改变中国实验室高端仪器基本靠进口的现状,助力中国 创新与产业崛起。"谱育科技总经理助理梅华灯说。 在青山湖科技城,像谱育科技这样有雄心壮志的企业

不少。瞄准打造"硬科技"创新策源地,这个在青山湖畔成 长起来的工业制造园区,正在成为杭州城西科创大走廊"硬 核"产业的创新沃土。

"科学仪器的国产替代知易行难。客户非常认品牌,往 往只选最先进的,对价格反而不敏感。"梅华灯说,要打开这 个市场,唯有致力于创新引领,解决进口产品也没解决好的 问题。

十年磨一剑。从2006年至2015年,谱育科技几乎把 所有利润都砸在了产品研发上。2011年,科技部启动重大 科学仪器设备开发专项项目,谱育科技因扎实的研发基础 顺利入围。其后,更是耗时8年成功研发一款三重四极杆液 质联用仪,该设备能广泛用于食品、药品等领域的有机小分 子痕量检测。如今,谱育科技的产品型号早已从1种增加到 200多种,企业也进入快速发展期。

从谱育科技生产车间的窗户向外看去,偌大的空地上,几 座还未结顶的建筑物拔地而起,挖掘机作业的隆隆声不绝于 耳。"这是我们的二期工程,建好后将全部用作产品的研发生 产。"梅华灯说,从2019年开始,公司营收每年以50%的速度 快速增长,生产车间的落成速度赶不上新产品线的扩张速度。

"硬核"企业集聚"硬核"产业链。梅华灯表示,科研仪 器涉及的科学门类繁杂、开发周期很长,不可能一家企业包 打天下。入驻青山湖科技城之后,他们便四处寻找初创企 业"好苗子",引进科技城合作创业。"目前,已经孵化4家下 游企业,未来打算发展产业链上游,尽快完成零部件的全国产替代。"梅华灯说。

除了谱育科技,今年以来,航邦科技、良启信息等5家孵化器已引进72家生态 链企业,累计引进企业243家。

新鲜血液的注入使得当地制造业焕发全新的生命力。今年1月至7月,青山 湖科技城实现规上工业总产值401.6亿元,同比增长11.2%;其中规上工业高新技 术产业产值371.2亿元,同比增长13.4%。

行走在青山湖科技城,"新制造"的创业故事激情澎湃,"老牌制造"的创新故

在西子电梯科技有限公司制造厂区,一辆辆红色大货车满载货品出发。 "每天光发运的大货车就有100多辆,今年预计可卖出5万台电梯。"走在厂区

路上,西子电梯副总裁、总工程师胥文明意气风发。 2015年,西子电梯在青山湖科技城落地生根,短短7年,营业收入便从5.8亿元

攀升至23亿元。搭乘该公司制造的电梯,胥文明向记者分享了快速成长的秘诀。

"这部电梯的速度能达到每秒7米,是我们在售电梯中速度第二快的,目前已 和武汉等地的地产项目签约。"试验塔内电梯速度指示屏上的数字快速滚动,胥文 明介绍,衡量一家电梯企业制造技术有多强,只需要看它生产的电梯速度有多快,

扶梯的高度有多高。 目前, 西子电梯的最快速度已达到每秒10米, 并正向每秒18米进军, 离全

界最快的速度只差每秒5米。 随着青山湖科技城的"硬科技"底色更加凸显,杭州城西科创大走廊的产业基

底更加牢固,将为全省制造业高质量发展提供更多有效路径。今年1月至7月,杭 州城西科创大走廊实现产业增加值1510.9亿元,规上工业增加值203.4亿元,同比 增长36.1%。

武义打通数据库为4400家工业企业做体检 数字画像,助企业转型升级

本报讯 (记者 徐贤飞 沈超 共享联盟武义站 朱跃军 李增炜) 一 直以来,受数据、人力等限制,只有规 上企业及用地3亩以上的工业企业,才 会被评价亩均税收。武义近日上线的 工业企业数智管理服务应用,突破这 一障碍,将全县4400家工业企业全部 纳入数据库。在该应用的企业端,企 业既能查看自己每月亩均税收、单位 用能,还能明了其在全县企业及县域 行业中的排名。

武义中小工业企业数量多,规上 企业则不足五分之一。往年给企业作 亩均税收评价,都以规上企业为主。 工业企业间常有厂房相互租赁现象, 用地底数摸不清,亩均税收评价也难 以客观。

为改变这一局面,并准确评价全 县所有工业企业亩均税收,武义整合 了市场监管、资规、税务等20多个部门 的涉企数据库,并通过乡镇上门排摸, 装置企业云电表,开发上线工业企业 数智管理服务应用,精准对应工业企 业用地、税收、用能等信息,为每个企

业精准画像,并精准筛选出低效企业 1349家、低效用地624宗。

筛选出低效企业后,怎么办?该 应用开发专班负责人郑华忠为记者打 开了"驾驶舱",低效用地企业数据库 呈现眼前,整治情况一目了然。"除了 每月有数据排名之外,年底我们还会 对企业进行分档管理,在用能、用水等 方面实施梯度价格机制。"郑华忠说。

记者通过"驾驶舱"看到,曾经的 低效企业武义县浙江铭哲家居有限公 司已经销号。因亩均效益过低,铭哲 家居被列入低效用地企业名单,并收 到整治单。"我们已经启动厂房改造计 划,准备投资1500万元,最终实现了销 号。"该公司负责人说。

为每宗土地、每家企业精准画 像,既让政府心中有数,也方便企业认 识自己。武义县委主要负责人说:"坚 持数字引领,向空间重塑要效益。通 过这个应用,构建低效用地整治数字 化闭环,分类施策、协同治理,在全县 形成良性的竞争氛围,倒逼企业转型 升级。"

新闻提要

在杭读大学的贵州台江民族中学两学子昨拜访老校长陈立群-寻常的教师节,不寻常的见面

》》2版